

以城带乡、以强带弱、以名带新

我市义务教育学校实现“帮扶”全覆盖

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市教育局获悉,沁阳市、山阳区被认定为首批焦作市义务教育阶段集团化办学改革示范区,沁阳市第一小学教育集团等15个优质教育集团被认定为首批焦作市义务教育阶段优质教育集团。目前,在全市77个义务教育集团搭建起的35对学校帮扶对子,带动了我市255所薄弱学校提升发展,实现了义务教育优质学校帮扶薄弱学校全覆盖。

首批焦作市义务教育阶段集团化办学改革示范区为:沁阳市、山阳区,首批焦作市义务教育阶段优质教育集团为:沁阳市第一小学教育集团、沁阳市实验小学教育集团、沁阳市商隐小学教育集团、孟州市实验初级中学教育集团、温县第二实验中学教育集团、博爱县松林小学教育集团、博爱县卫东小学教育集团、武陟县御坝小学教育集团、武陟县实验中学教育集团、修武县实验小学教育集团、修武县第二实验中学教育集团、焦作市东环小学教育集团、焦作市山阳区焦东路小学教育集团、焦作市中

站区众成教育集团、焦作市马村区实验学校教育集团。

焦作市义务教育阶段结对帮扶先进单位为:焦作市实验小学、武陟县育才学校、焦作市第十七中学。

据悉,为推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化,加快推动基础教育高质量发展,自2014年起,市、县教育部门积极推进义务教育阶段集团化办学改革和优质学校帮扶薄弱学校工作,通过“以城带乡、以强带弱、以名带新”模式,实行一体化、互助式、多元化合作办学,实现了名校减肥瘦身,弱校强身健体,整体提升了区域内义务教育学校教学质量和办学水平,满足了城乡居民群众在家门口“上好学”的需求。

目前,全市优化整合义务教育集团77个,搭建帮扶学校35对,带动255所薄弱学校提升发展,实现了义务教育优质学校帮扶薄弱学校全覆盖,集团化办学和结对帮扶已成为我市推动义务教育优质资源统筹配置、有效覆盖、均衡发展的重要举措。



12月19日,解放区新华街道丰源社区党员志愿者在“城市图书馆”向读者推介图书。近些天持续低温,解放区12个“城市图书馆”坚持不打烊,通过空调、暖风机等取暖设备,读者可以在温暖如春的图书馆内静静地阅读,为自己“充电”。
李良贵 摄

元旦假期汽车票全面开售

本报讯(记者李锴)昨日,记者从市汽车客运总站获悉,为方便元旦假期出行旅客的购票需求,该站从12月19日起已将客票预售期由原来的10天调整为15天,目前已可通过线上、线下等渠道购买元旦假期的往返汽车票。

2024年元旦假期放假时间为2023年12月30日至2024年1月1日,共3天。按照之前汽车票预售期10天计算,12月20日旅客可以购买12月29日的汽车票。不过,随着元旦火车票的开售,一些没能买到火车票的旅客将目光转移到汽车票上,于是致电

市汽车客运总站何时才能购买元旦汽车票。

为更好地满足旅客出行需求,市汽车客运总站结合2024年元旦期间放假安排,将客票预售期提前为15天,从12月20日起,可购买即日起至2024年1月3日期间的汽车票。这也意味着,2024年元旦假期的往返汽车票现已全面开售。目前,该站车票销售渠道均已调整到位,有出行计划的旅客可随时通过“焦作市汽车客运总站”微信公众号、“豫州行”微信小程序、车站售票窗口、自助售票机等渠道购买所需车票。

焦作火车站南广场 “空中执法”查处交通违规

本报讯(记者朱颖江)“东侧匝道有出租车违规停车……”12月17日上午,在焦作火车站南广场执勤的交通执法人员通过无人机拍摄到两辆出租车违规停在匝道上揽客,随即固定证据,并要求违规出租车迅速驶离。

焦作火车站南广场是城市窗口,体现城市的管理水平和文明素养,是外来游客对焦作的“第一印象”。今年9月5日,我市组织召开焦作火车站南广场交通秩序和环境整治工作会议。根据要求,公安、交通运输、城管等部门专门抽调专业人员组成“焦作市火车站综合管理委员会”(以下简称管委会),对焦作火车站南广场周边道路交通秩序进行治理,并取得了一定的成绩。管委会执法人员在执法过程中发现,仅凭执法人员巡视执法无法全面掌

握周边交通违规情况,只有借助高科技设备才能掌握实时情况,“空中执法”无人机被提上了日程。

本月初,无人机正式“上岗”,成了执法人员查处交通违章、违规行为的得力帮手。12月17日当天,在无人机的协助下,执法人员就查处了三起交通违规行为。

管委会执法人员说,无人机空中巡查视野开阔、画面清晰、覆盖面积广、效率高,能清晰直观地了解路面交通情况,可以对区域内机动车违规行为进行全方位、多角度的监控。通过无人机航拍与人工巡逻相结合,可实现监管全覆盖,能有效提高交通巡查效率。12月1日至今,管委会执法人员通过“地面+空中”的方式,纠正交通违规行为45次,检查各类机动车辆150次,处罚交通违法行为33次。

持续低温天气 警惕疾病来袭

市卫生健康委提醒:预防呼吸道传染病、老年人要防跌倒摔伤

本报讯(记者王冰)气温骤降,寒潮天气持续,该如何应对?市卫生健康委提醒,儿童、老年人、体弱者和慢性病患者要减少外出。户外出行人群注意安全,防止跌倒摔伤,在防寒保暖的同时,要预防呼吸道传染病。

市卫生健康委相关负责人表示,低温冰冻天气中从事户外工作应该格外小心。冬天气温低,人体血管收缩加大,肌肉和韧带柔韧性较差,对关节的保护力度减弱,运动中稍有不慎就会造成关节损伤及骨折。故户外工作者应穿戴护膝等防护装备,防止摔跤、骨折等伤害的发生。

随着低温寒潮天气的持续,流感等呼吸道传染病已进入高发期。预防呼吸道传染病,要注意适当开窗通风,保持室内空气流通;保持良好的生活规律,注意劳逸结合,保持

均衡饮食;根据天气变化适时增减衣服;儿童、老年人、体弱者和慢性病患者应尽量避免到人多拥挤的公共场所,如必须外出,应避免长时间置身户外;中老年人户外锻炼需避开早、晚低温时段,注意防寒保暖。

目前,接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段,可以减少相关疾病带来的健康危害及对医疗资源的挤兑。而且流感疫苗所含成分会因当年流行优势株的不同而有所变化,有条件的每年都需要接种当年度的流感疫苗。

近期,我市各级卫生健康部门加强了对极端天气期间的应急值守、医疗救治等安全防范和应对工作,要求严格落实24小时值班带班制度,保障信息畅通,全力做好全市医疗卫生服务保障工作。

讲好焦作故事 传播焦作声音 塑造焦作形象

奏响焦作高质量发展的时代强音

欢迎订阅二〇二四年度《焦作日报》 套订优惠价666元/年

征订热线:3934398
读者俱乐部:8797555

焦东读者服务站:13803915282
新区读者服务站:13569115009

中心读者服务站:13782800227
中站读者服务站:13849590631

焦南读者服务站:13938190353
马村读者服务站:13782877807

